Fd olo|Ejotold

e Hlo|E{otold

e dlojE{otold

Fd olo|E{otold

Fd olo|E{otold

Fd olo|E{otold

4 843

S dF

o] At?—ﬂt-l |_|: =]
(EELHR)

HETYHAE

CISt2X|AE]
I b el

HiEaS AR

T-test(1
sample)

T-test(2
sample)

HeSE=TH

k<)

= =X = m7IX @ X

* AM MY (rpart : cp, minsplit M), plotcp 224X -
rpart(Survived~Pclass+Sex+Ticket+Fare+Cabin+Embarked,
data=train.data, method="class", cp=0.0001, minsplit=5) * LAAH
(printcp, which.min) xerrorgt0| 7+& Z2 9| cpgts ZH=Ct * 7tX| K|
7l(prune) : prune(train.tree, cp=0.001466276) * predict(train.pr,
newdata=test.data, "class")

rpart(rpart, prune)

24(Igm, summary, step) 5. 0%, HE2FE(predict,
confusionMatrix) 6. ROC 2#(ROCR Ii7|X|, prediction &% ) ZX|
AE| |4 Al predictE type="response"dl{of &= / / link= log-oddszt
= ifelse 0|83l 0.5 7|ZEC2 02t 12 EF

caret(confusionMatrix)

2 (naiveBayes) 5. H|O|E| ZAZ(predict, type class®t raw) 6. H|0|
E{ £%(data.frame 0|8, & H|0|E{, class Cl|O|E, raw H[O|E]) 7. 6'H
class HIO|E{0]| CH3t HEF & &Ql(confusionMatrix)

randomForest(Z&~52H%, data, ntree=50(7|==2}),
mtry=sqrt(S&#4 ), importance=T) * (EfO|Et<] At2{))
randomForest(titan.formula, train.titan, ntree=500, mtry=3,
nodesize=0.01*nrow(test.titan)) #H & X2 AE 2 A$importance =
HAH ZQE HOE (HeEr, L& 825 JiM) # varimpPlot(HE Z 2| A
ERY) 5 Ha 52 H0{E randomForest Al predict=
type="prob" or "class" Z&=2{H

e1071(naiveBayes)
caret(confusionMatrix)

randomForest(&l$ =
Ol)
=

newdataof At xZtS XA mofl= Fof sofstrt. data.frame?l
colnameg 2|20l A At st MHHS Wit SAUSHAH M6l oFX|
predict() command AHEA| 2F 7} 2HHSHR| ob=Ct.

# 2X|AE 3| 2Mo|M 2F 3F0| MI7H o[ i AL # nnet 7| X|2|

, nnet
multinom(Z4~52, data)

# for(i in k) result=numeric() k=1:20 for(i in k){ pred « knn(train.df,
test.df, class, k=i) t < table(pred, test$credit.rating) result[i] <
(t[1,1]+t[2,2])/sum(t) } result which.max(result)

* ¥ ME E[HAE : FETHO| StLL. (OA] : IQIE 2H|= TN 320g2171?) *
H1d ZH(shapiro.test) > Z1t0] 2} t.test or wilcox.test *™H 4
AN Sutst™ mZto| 0.05%Ct 70f &,

8 B
5 6

* ETHo| =7l o|M0|H SEA/O|2A HBS ool & 1. SEA AH .
var.test &4 A2 = var.test(82~1 &3, data) = pt0| L&
0.052LCt EOH SEAM, Lom 0|24 5 MM, SEAMS TtEA|FHOF
SEHERE THEE € 4+ US. > E[HAE SM0|M var.equal=T, 0|24t

Al var.equal=F tt5ZXe o less®t greater 2

*stLte] 22 IES FHol AN JHSHD k0|7t QUL 2ok 1. kto| M4
£ ofLt CHECH (2= OIO|E| - M CI0IE ) 2. SAIRA : t.test(post, pre,
alternative = c("two.sided"), paired = T, conf.level = 0.95) - H|0|E
de Xt2|of] A=, AFH HI0oE £9% Yelh= 2 - paried = T ?: £ HE
FO0{M & HLE


https://www.notion.so/6174f03b8d8843d3a79f3bbb6f4b761e
https://www.notion.so/a8486a17eeb8470fb86add9e408e327b
https://www.notion.so/b4101f250cff4eed9cb512badd6a32cc
https://www.notion.so/c85d59ec72ee450094d9b5ac62f2d8e9
https://www.notion.so/0a65d18cbb7d4dc58ae4b5bca6181d7f
https://www.notion.so/d4dea06ef8f148c8802d97e6980a03ae
https://www.notion.so/T-test-1-sample-6e82aa08def5465380c12e7d499d3c94
https://www.notion.so/with-R-cee2fc06152043a9867012ad24a34e3d#071bd72c49a74b68a32571f77360e73b
https://www.notion.so/T-test-2-sample-07212d9d0fa74227979a779f8149434e
https://www.notion.so/T-cad076db71544ebaac794e79a91bf91e
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dlolE HX2|

clolE HX2|

clolE HX2|

clolE HX2|

Hlo|Ef ZK2|

cllolEf TA2

cllolEf TA 2

of

AT

one way,
anova

two way,
anova

AbTHE A
L T

S| EA T

HAN

HP2H0~1)

2= A

A

oAH HAS
XS] A D

PZHLET

Cioj4 ot
21

=M

* ZICto] M| 7H of At mh R Ctol WR ko] A™ 1. SE4HHH :
bartlett.test(E4&~58, O|0|E]) 2. OtcHF £M : aov(E&~SE, O|0|E)
3. A= HE : TurkeyHSD(OtcHE 24 A3t 4. EAZ3t O

T B4 7to| IS EEIX| 2L} 1. aov E0lA DHS 2l2ig ol
20| g aov(X[Z19] Bt~ RE +A[ZH+2E:A|2F, HI0|E) 2.
2{I : interaction.plot(2%=, AlZt, X[Z19] 8) = J2fZ7t wXtetCH=s 2
WS L JACHs AY. 3. ARAHS - 1) 4= 57t Y= ER:
25, A2t S IES LIRAM 24 2) 458 517t gle 32 J8=0
m2t E[E|AE =2 Ofitf (AHA OF7t B £ Z3t= 0|0 LIS, oF

AT )

*

cor(corrData, use="complete.obs", method=c("pearson")) # use &
M BEX OB YoM 1 A &SH2H= 2 # method &4 : T|0{& (H]
D HHE MY M2 JS-AL0ES)

FoAREA (HER, tHEZ 0]2] LhECh), A= EA (B 22 del =

2) }0| A0 2 : chisq.test(nTable) 3) ATHYHE AH|M * AlZ A
M n.hand <« table(survey$W.Hnd) chisqg.test(n.hand, p=c(0.2,0.8))
# HAN| SEX F 22Tl H|Z0| 20%, LELTO0| H|Z0| 80%

1. EAEN  Im(34~5Y, Ho|E) 2. L5344 AS : vif(mregmodel)
- SEHSIF M2 BIREX| Q1. 10 O|A0|H 2| AS. 3. HEHA :
step(2| 2, direction="backward" or "forward", trace=T) 4. Z1}
2ol : AIC Zf0| B7tstH H-O0| o ZOFX|= A.

1. M7 HH : shapiro.test(immodel$residuals) 2. SEM ZHH :
Imtest I{7|X|2| dwtest(H2IStE) 3. SEAHY : plot(Immodel)

1. HI0E| B2{27] 2. B4 (Y)Z max2 min TL8t7|(apply, 1or 2, 2
st4) 2) 3. MASt(scale &%) scale(data, center=min, scale=max-
min)

1. HI0IE| HRSH(applyZ max,min 18t F scale) 2. 212X
factanal(B &t 21, 221 )

1. Z&3Zf #Ql : colSums(is.na(train.data)) # colSums Zr&it ¢4 /
summary 2. 2%t ®MA : # na.omit() 2&240| Y= 3 HHIE HlO[EM
ol M ®AH 3. Z2Z3f thA| : train.data$Agelis.na(train.data$Age)] «
median(train.data$Age, na.rm=T) table(is.na(titan.full$Age))
SHZE A (Im) * 2|2 OHS mf O| MK XA El 722t CIoIHE 7|
Hto 2 E2IC} - boxplot.stats(full.data$Fare) [1]2Ct M2 gf, [5]=CH
232 ofRzto|o] - outlier.filter « full.data$Fare <
boxplot.stats(full.data$Fare)[5] * O+2t0[0{7t Ot Ci|O|E] ot F|5}
ZICcH > full.data[outlier.filter, ] : OF22}0]0{ gl= MRSt CLIO|E * Im =
2l - Im(34!, data=full.data[outlier.filter,], na.action=na.omit) -
predict 5 £ 0 Im A0l MEiE H-E2 £ H|o|Eo| Eat Y
X|5l{OF $tCt. - newdata0l] £0{710F & Z}2 full.data[fare7t ZZE
index, Im 20| S0{ZtH & ™MH] - fare.row «
full.data[is.na(full.data$Fare), c("SEHL1" "SEHL2" ... ) -
predict(Ot7} Im 2, data=fare.row) * 2%zt LO{'E7| ifelse & AL
st gl

1) transform &4 AF2 C|O|E{ T 3| H « transform(G|O|E{ T AH, A
HEH=E > (HEY, ...)) * transformTt 2 MX| L1 sig H0|E{ ey
off M8 & sjokX| BtHEICE * car.df « transform(car.df,
result=scale(qgsec, center=min.gsec, scale=max.gsec-min.gsec))
2) dplyr Ii7|X|2| mutate = AL * G| 0| E{ Z2j| 0l &S SHOFX| Bt
o =Ict Il car.df « car.df %>% mutate(result=scale(gsec,
center=min.qgsec, scale=max.qsec-min.gsec))

transform I} cut &4 At * transform(H|O|E{ T2 2, MHT
=cut(8%f, breaks=c(0,10,20...), labels=c("00|4t 10 OJ2F" ...),
right=F)

1) library(caret) 2) dummy < dummyvars("~HEH HA 1 HET o

# 2 ." data=H|0|E{Z&|AH) 3) predict(dummy, data=0}7t2t 22 o
O|E{ 2| 2lH) 4) 3HS as.data.frame C{O|b} S £ mf "~HEH S

+. WIS E 20

"

7| x| x

=
© T

=
© T

dplyr

_h
3 =
=
[\Uie]


https://www.notion.so/one-way-anova-3e703f565fe94c74b4c78c7670d514a2
https://www.notion.so/two-way-anova-b9914d7882194d6880b4dad2e193c35c
https://www.notion.so/653075f57d5b421fbefd911fa3daba37
https://www.notion.so/a6cb39deb0d6445bbda19d432b76f499
https://www.notion.so/bfa6c10e9ad1483dacb7c15ffbfd0a4f
https://www.notion.so/with-R-cee2fc06152043a9867012ad24a34e3d#ffdfe6b437214852a86660934de9913a
https://www.notion.so/015f0d4f51af434caf87fb3bee96bb3c
https://www.notion.so/with-R-cee2fc06152043a9867012ad24a34e3d#6c538da233084fbc875217f824848b30
https://www.notion.so/0-1-7c715235a02644d4a94e4150e899d4fa
https://www.notion.so/a76b1d0b01cf419dba3067af0cd455e1
https://www.notion.so/6a911899ca3442a9b47cb7c6e3aeaabb
https://www.notion.so/d903925b97984fa0b6d8f0fe446c2ca4
https://www.notion.so/R-fe1aaabccaae4f7dba0956a6654be0e4#cd87289461be4a95b8dd6c6d9adba5e6
https://www.notion.so/2eb977e241e748bda09558b3d9d75383
https://www.notion.so/d1340c9665e34135b5fa06397b9a72f8
https://www.notion.so/R-fe1aaabccaae4f7dba0956a6654be0e4#5cfec75b5cce413c9c60af34b6b00288
https://www.notion.so/55822498726843049db42a7dd97d65aa

clolE HX2|

dlolE HX2|

dlolE HX2

DateZ Hi
2l

HI0lE Btk|7
(data.frame),

write gt

EX X740 A

9| 4 M7

oMl Hlo|E 2
7

=X

AHIE| %in% BHIE : A0l U= 2hE S0l Boil U= oS0 QUL? = 2 dot
CtAoH ER QoM A fo1 ¢ fifa.data$Position_Class %in%
c("LS""ST", "RS", "LW""LF""CF""RF", "RW")
fifa.data$Position_Class < ifelse(fo1, "Forward",
fifa.data$Position_Class)

library(caret) as.Date &4

# Passengerld « test.titan$Passengerld #E|AEH|0|E{2| TiAIX{0}0]
C| # output.df ¢« as.data.frame(Passengerld) #output.df2t= H|O|EL
m=3|Q) g # output.df$Survived < Survived # L7 73 AHto| =3}
43 # (F9) Mutl= st otEl MUHIRIEE= HIo|E{Z2j|Zte] Zet.
value2}H .| 0| E{ 2] 2 S| BHE0{OF. # write.csv(output.df,
file="./output.csv", row.names=F) write.csv &40 £0{7t= x&= H[0|
E{I2j|Q0|ofof BthiN

* ol J|£E N AHE length®}t whichE AI238H= 40| /Tt
length(which(car.df$result > 0.5)) * (F2) nrow &= H|0|E2 EX
oll Mg o 2 ol HEo = M8 5 &LICH nrowE Z0| MOttt
H olo|E Zaj|Yofl s HWEE To| QoM &g FsHoF......
nrow(car.df[car.df$result > 0.5,])

1. library(readxl) 2. read_excel("data/ddd.xIsx", sheet="A|[EH",
col_names=T)

47| x| x
http
fela

caret
http
cee:



https://www.notion.so/e4feacac2e9149f892db4653d3988fe3
https://www.notion.so/R-fe1aaabccaae4f7dba0956a6654be0e4#f3b71f8f4e71431ebd2340c850db0c11
https://www.notion.so/Date-ea798e81940a4789b0567a9d7883d045
http://as.date/
https://www.notion.so/data-frame-write-a19079395a304e51aeecd2a6b8af94d4
https://www.notion.so/3d22b164e64742e1bb580b18a906dc6b
https://www.notion.so/with-R-cee2fc06152043a9867012ad24a34e3d#9fc8680efaaf4deda92eceaadc8428e0
https://www.notion.so/9d81172bace14fe58f01e306c0b020aa

